
Věta jednočlenná, dvojčlenná, větný ekvivalent  

Základní skladebná dvojice = Po + Př  

 

1) Věta dvojčlenná (VD)  

- má oba členy (i Po , i Př) 

- I když je Po nevyjádřený, je tam, známe ho 

!!! Nezlob se. (ty) = VD 

 

2) Věta jednočlenná (VJ)  

- má pouze přísudek 

Prší. Mrzlo. Bolí mě v zádech. – podmětem je „ono“ 

 

!!! Leželo tu dítě. Plakalo. (to dítě) = VD  X   Ráno sněžilo. (ono) =  VJ 

 

3) Větný ekvivalent (VE) 

- Nemá ani Po, ani Př 

- Různé výkřiky – Ovoce, zelenina. Výborně! Au! Ovšem! Neparkovat!  

 


